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MATEMATICAS Il Tiempo maximo: 1 hora y 30 minutos

Cada uno de los cuatro ejercicios elegidos puntuara 2’5 puntos como maximo.
OPCION A

1°) Se pide trazar razonadamente la grafica de una cierta funcion f(x) sabiendo que
las siguientes propiedades:

a ) Esta definida para todo valor de x, excepto parax = -4y x = 4.

b ) Es decreciente cuando x < 0 y creciente cuando x > 0.

c ) La grafica pedida es simétrica con respecto al eje de ordenadas.

a) La funcion pedida, f(x) tiene que ser de la forr’n@c)zﬁ, siendo k un va-

lor real mayor que cero, cuyo dominio es el pedido y es simétrica con respecto al ej
0 sea, es una funcion par.

b) f(x)=

2kx f(x)>0, Ox>0
= =
(16— x*)

f(x)<0, Ox<0 H = xOR-{4-4

c)

——
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2°) Calcular la primitiva siguientef L(25+ % )-dx

Esta integral indefinida debe resolverse, en principio, por el método “por parte
cuya formula es la siguiente:

j u- dv= u-v—jv-du

2X _
25+ x? =
dv=dx - v=X

25+ ¥)=u - du=

[ L(25+%)-dx =

2X 2x?

.Ox= LY — . . = L2 2)_ 4 =
= [ I 25 %) dx= L(25+ %) - x— [ x e =X (25+x?) j25+x2 dx
=x-L(25+x)-A (¥
2% |x2+ 25
_ 50 _ 50 _ -2x2-50 2
A—I(Z X2+25j-dx—2j'dx jx2+25-dx— o
d d %=t 5dt
= 2x-2[ o =2x-2[ 5 — =15 = -2 7 = 2x-10arctagt+C =
L] (Xj +1 | dx=5dt v
25 5
= 2x—10arctag§+ C=A Sustituyendo en (*) el valor de A, queda:

25 X) dx=x -L{x*+ 2 —2x+10arcotag§+C
[ 25 %) dxe x L+ 29 5
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3°) En este ejercicio los nameros X, Yy, z, u son todos distintos de cero. Justificar,

efectuar su desarrollo que el determinante siguiente vale 0.

YZ XZ XY

u u u
11

X Vv Z

Multiplicando la tercera fila por xyz queda:

yZ XZ Xy
u u u

><|H
N |~

< |~

vz
u

Xyz Xyz Xyz

Xz
u

Xy
u

X

y

z

yZ Xz Xy

=—-u u u:i-O:O,cqj
Xyz Xyz —
y yzZ Xz Xy y

El dltimo determinante es cero por tener dos filas iguales.
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4°) Se sospecha que el plamo definido por el punto A(1, 0, 5) y los vectores
u=(311)y v=(-13 -2) se cortan en un punto con la recta, dada en su forr

X=2 =¥~ ! =Z- 2 . Decidir razonadamente la cuestion.

continua,r =
10 -5

La ecuacion vectorial del plano dado es:

x-1 vy z-5
AU V)R 3 11| 0 b dm v € 9 (2- 8- D d-oy=0
-1 3 -2

- (%)t y- (8- )= 0; (- ¥+ &- $= 0;; 5 5 7y+ &-40=0

= 5+ 7y+ &-45=0

x=3kK+2
La expresion de ecuaciones paramétricas de la reatEey.=10k +7

z=-5k+2
Sustituyendo los valores de X, y, z en el plano, resulta:

N

= b8+ p+ (1@+ J+ & K+ 2-45=0
k3 130 WO+ 49 40+ 16 45 0;;4%=-30;;, 3k=-2;, k=-

wIinN

Sustituyendo ahora el valor de k en la recta, resulta el punto pedido:

X=K+2 2 20 1 116
y=1k+7 = y:lO-[——j+7:——+7:—:y :P(O,—,—j

3 3 3 3
z=-5k+2 -

En efecto, se cortan en el punto P
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OPCION B

1°) Calcular los valores de los parametros a y b para que la funcion siguiente sea col
nua en todos sus puntos.

ax—b si x<-1
f(x)=4 aX —bx+ 3 si —1<x<2
-bX¥+a six>2

li li
M f)=_ " (ax-b=-a-b
X—>_l X—>_l
> -a b=atb+ 3;;2+2=-3 (1

im . f(x)= im (a% - bx+3)=a+b+3
X—>_1 X—>_1

i f(x) = im (ax - bx+ 3= 4a-2b+3

X > 2 XL 2
im im = 4a- b+ 3=a-&;;atDb=-1 (2
L f(x)= (- bxX +a)=a-8b
X > 2 X > 2

Resolviendo el sistema formado por (1) y (2):

2a+20=-3| 2a+2b=-3

=a=-2
at2b=-1|] —-a-2b=1
2a+2b=- -2a-20b=3 _ob=1 - b:E
a+t2b=-1 2a+4b=-2 2
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2°) La grafica que aparece en la figura representa la derivada de cierta funcion g(x).

A

Y
10

-10

|

Describir a partir de ella los intervalos de concavidad y convexidad de g(x), «
como sus puntos de inflexion y maximos y minimos.

Los valores en que g'(x) pasa de ser creciente a decreciente 0 viceversa,

. 3 1
aproximadamente, los valores dexx= S Y%=

g(x) = Creciente = (—g %j = g¢"(x)>0 = (O)= CONVEXA

g(x) = Decreciers = (—oo, —gjmg, ooj = g¢"(x)<0 = (n)=CONCAVA

x=-2 - g(x) = Decreciere= g"'(x)<0 = Max[-2, g(-2)

g(x)=0 = {x=-1 - ¢g(x) = Crecientes> g"(x)>0 = Min[-1, g(-1)] =

x=1 -~ g(x) = Decreciere= g"(x)<0 = Max[1 g(1)]

= Decrecierg= g''(x)<0 = Max[-2 g(-2)]
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39) Discutir el sistema de ecuaciones lineales que viene a continuacion segun los va
del parametro p:

2xX+ py=0
X+ pz=p
X+ y+3z=5

Hallar para que caso de p es compatible e indeterminado y resolverlo en ese ¢

2 p O 2 p 0O
M={1 0 p|;;M'=|1 0 pp
1 1 3 1 1 35
2 p O :
M[=|1 0 :ﬁ—2rr3p:p2—6p=p(p—6)=0:{pl'_o
11 3 P, =6

0
Para{g 4 6} = RangaM= RangoM '= 3=n°incégnitas = Compatible determinado

Para p=0 el rangc de M"' es:

200
M'={C,C,C}=|1 0 0/=0= Rango=2
115
2 00
M'={C,C,C}=|1 0 0/=0= Rango=2} = RangoM '= 2
135
000
M'={C,C,C}=|0 0 0[=0= Rango=2
135

Parap=0 = RangoM= RangoM '=2<n°incognitas= Compatible Indeterminado

Para p=6 el rangc de M"' es:

2 60
M'={C,C, C}=|1 0 6/=361230=-6%0 = Rango=3
115

Parap=6 = RangoM# RangoM' = Incompatile



2x=0

. : x=0
Para p = 0 resulta el sistema: x=0}, equivalente a: :
X+ y+3z=5
X+ y+3z=5

Las infinitas soluciones se obtienen parametrizando una de las variable, por
ejemplo, z:

¥ w3z5;; =zk - y+3k=5;; y=5-3k ;; x=0
Dando valores a k se obtienen las infinitas soluciones, por ejemplo:

x=0 x=0 x=0
k=0 > y=5 ;; k=1=> y=2 ;; k=-2 = y=11 --eeiens
z=0 z=1 z=-2
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4°) Hallar la ecuacion cartesiana de un plano que pasa por el punto P(3, 0, 3) y con

. X z-3
a la recta r cuyas ecuaciones snoua.—2 = y+1:T'
x=-2k
La expresion en ecuaciones paramétricas de la recta s eg=-1+k
z=3+3k

Un vector director de la recta r es:= (- 2,1, 3). Un punto de r es: Q(0, -1, 3).

Siendo v=PQ=Q-P=( 0- 13-(303=(-3-10), el plano pedidor, es
el que tiene como vectores directoresy v y pasa por el punto P:

x-3 y z-3

n(P;U,V)E -2 1 3 |=0; %2 3-9y+3z-3+3x-3=0;

-3 -1 O

2- 6 9+ 3- F 3- F 0= m= X- 9y+5¥-25=0
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